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2013年杭州市各类高中招生文化考试一模考试
数学试卷
考生须知：

1．本试卷满分120分，考试时间100分钟．
2．答题前，请在答题卷密封区内写明校名、姓名和准考证号．
3．所有答案都必须做在答题卷标定的位置上，务必注意试题序号和答题序号相对应．
4．考试结束后，上交试题卷和答题卷．
试 题 卷
一、仔细选一选 (本题有10个小题, 每小题3分, 共30分) 

    下面每小题给出的四个选项中, 只有一个是正确的，注意可以用多种不同的方法来选取正确答案．
1．
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2．下列各等式一定成立的是   
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3．对于一组统计数据： 3，7，6，2，9，3，下列说法错误的是    
A．众数是3       B．极差是7        C．平均数是5       D．中位数是4

4．选择用反证法证明“已知：在△ABC中，∠C=90o．求证：∠A，∠B中至少有一个角不大于45o．”时，应先假设      
A．∠A＞45o ，∠B＞45o          B． ∠A≥45o ，∠B≥45o    
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   （第5题）
  C．∠A＜45o ，∠B＜45o          D． ∠A≤45o ，∠B≤45o
5．右图是一个由7个同样的立方体叠成的几何体，则这一几何体的三

  视图中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是

   A．主视图和俯视图               B. 俯视图      

   C．俯视图和左视图               D. 主视图

6．已知
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的值为
  A. 9            B. ±3           C. 3            D. 
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       （第9题）

7.如图，在四边形ABCD中，E，F分别是AB，AD的中点，若EF=2，BC=5，CD=3，则sinC等于
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   （第8题）
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       （第7题）
A. 
[image: image17.wmf]4
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         C. 
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      D. 
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8．如图，在平面直角坐标系中，过格点A，B，C作一圆弧，点B与下列格点的连线中，能够与该圆弧相切的是   
A．点(0，3)      B．点(2，3)      C．点(6，1)       D．点(5，1)
9．[image: image169.jpg]在平面直角坐标系中，经过二、三、四象限的直线l过点（-3，-2）.点(-2，a），(0，b)，(c，1)，(d，-1)都在直线l上，则下列判断正确的是   
A．a= -3         B．b> -2         C．c< -3           D．d= -2
10．点A，B的坐标分别为（-2,3）和（1,3），抛物线
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(a<0)的顶点在线段AB上运动时，形状保持不变，且与x轴交于C，D两点（C在D的左侧），给出下列结论：①
[image: image22.wmf]c

＜3；②当
[image: image23.wmf]x

＜-3时，y随x的增大而增大；③若点D的横坐标最大值为5，则点C的横坐标最小值为-5；④当四边形ACDB为平行四边形时，
[image: image24.wmf]3
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.其中正确的是    
   A．②④           B．②③          C． ①③④           D．①②④
二、认真填一填（本题有6个小题，每小题4分，共24分）  
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    (第11题)

要注意认真看清题目的条件和要填写的内容，尽量完整地填写答案．
11．如图，△ABC中，
[image: image26.wmf]2
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，若△AEF的面积为1，则四边形

    EBCF的面积为             ．                                           
12．在一个口袋中有三个完全相同的小球，把它们分别标上数字﹣1，0，2，随机地摸出一个小球记录数字然后放回，再随机地摸出一个小球记录数字．则两次的数字和是正数的概率为           ． 
13．已知
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是一元二次方程
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的值为            ．
14．某市居民用电价格改革方案已出台，为鼓励居民节约用电，对居民生活用电实行阶梯制价格（见表）：
	“一户一表”用电量
	不超过a千瓦时
	超过a千瓦时的部分

	单价（元/千瓦时）
	0.5
	0.6


小芳家二月份用电200千瓦时，交电费105元，则a=        .
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          (第16题)

15．无论a取什么实数，点P（
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）都在直线l上，Q（m，n）是直线l上的点，则
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的值为            ． 
16．如图，□ABCD中，AC⊥AB．AB=6cm，BC=10cm，E是   CD上的点，DE=2CE．点P从D点出发，以1cm/s的速度沿DA→AB→BC运动至C点停止．则当△EDP为等腰三角形时，运动时间为               s．
三、全面答一答（本题有8个小题，共66分）

解答应写出文字说明、证明过程或推演步骤．如果觉得有的题目有点困难，你们把自己能写出的解答写出一部分也可以．
17．（本小题满分6分）

阅读材料，解答问题：

观察下列方程：① 
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；   ②
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   （1）按此规律写出关于
[image: image38.wmf]x

的第4个方程为                           ，第n个方程为                   ；
   （2）直接写出第n个方程的解，并检验此解是否正确.
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       (第18题)

18．（本小题满分8分）

如图，在平面直角坐标系中，∠AOB =60°，点B坐标为

（2，0），线段OA长为6，将△AOB绕点O逆时针旋转60°后，

点A落在点C处，点B落在点D处.
（1）请你在图中用直尺和圆规作出△COD（保留作图痕迹，

不必写作法）；

（2）求△AOB旋转过程中点A所经过的路程.
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      （第19题）

19．（本小题满分8分）

如图，
[image: image41.wmf]AD

为△ABC外接圆的直径，
[image: image42.wmf]ADBC

^

，垂足为点
[image: image43.wmf]F

，

[image: image44.wmf]ABC

Ð

的平分线交
[image: image45.wmf]AD

于点
[image: image46.wmf]E

，连接
[image: image47.wmf]BD

，
[image: image48.wmf]CD

．请判断
[image: image49.wmf]B

，
[image: image50.wmf]E

，

[image: image51.wmf]C

三点是否在以
[image: image52.wmf]D

为圆心、
[image: image53.wmf]DB

长为半径的圆上？并说明理由．
20．（本小题满分10分）

光明中学欲举办“校园吉尼斯挑战赛”，为此学校随机抽取男女学生各50名进行一次“你喜欢的挑战项目”的问卷调查，每名学生都选了一项．根据收集到的数据，绘制成如下统计图（不完整）：

[image: image54.png]TERERAPEIRE ABRFRAIE B RER T

2 ABA) BABMBRIIE
15

i
4
3
9
H
H
2
8

BE mEr Fow PEm KB GR





                      （第20题）

根据统计图表中的信息，解答下列问题：

（1）在本次随机调查中，女生最喜欢“踢毽子”项目的有       人，男生最喜欢“乒乓球”项目的有         人；
（2）请将条形统计图补充完整；
（3）若该校有男生400人，女生450人，请估计该校喜欢“羽毛球”项目的学生总人数．
21．（本小题满分10分）
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     (第21题)

在直角梯形ABCD中，AB∥CD，∠ABC=90°，∠A=60°，AB=2CD，E，F分别为AB，AD的中点，连结EF，EC，BF，CF．
（1）求证△CBE≌△CFE；
（2）若CD＝
[image: image56.wmf]a

，求四边形BCFE的面积．
22．（本小题满分12分）
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    （第22题）

如图，已知
[image: image58.wmf]2

tan

=

Ð

EOF

，点C在射线OF上，OC=12.点M是
[image: image59.wmf]EOF

Ð

内一点，
[image: image60.wmf]OF

MC

^

于点C，MC=4.在射线CF上取一点A，连结AM并延长交射线OE于点B，作BD⊥OF于点D .
（1）当AC的长度为多少时，△AMC和△BOD相似； 

（2）当点M恰好是线段AB中点时，试判断△AOB的形状，
    并说明理由；

（3）连结BC.当
[image: image61.wmf]BOC

AMC

S

S

△

△

=

时，求AC的长.
23．（本小题满分12分）  
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     （第23题）

如图，已知一次函数
[image: image63.wmf]b
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的图象与x轴相交于点A，与反比例函数
[image: image64.wmf]x

c

y

=

的图象相交于B（－1，5），C（
[image: image65.wmf]2

5

，d）两点．
（1）求k，b的值；
（2）设点P（m，n）是一次函数
[image: image66.wmf]b

kx

y

+

=

的图象上的动点．
        ①当点P在线段AB（不与A，B重合）上运动时，过点P作x轴的平行线与函数
[image: image67.wmf]x

c

y

=

的图象相交于点D，求出△PAD面积的最大值．
②若在两个实数m与n之间（不包括m和n）有且只有一个整数，直接写出实数m的取值范围．
2013年杭州市各类高中招生文化考试一模试卷
数 学
（参考答案及评分标准）
一、仔细选一选 (本题有10个小题, 每小题3分, 共30分) 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	B
	A
	D
	A
	B
	C
	C
	D
	C
	A


二、认真填一填（本题有6个小题，每小题4分，共24分）
11. 8；       12. 
[image: image68.wmf]9
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；        13. 5  ；        14. 150  ；

15. 16；        16. 4，4.8，
[image: image69.wmf],

3

10



 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]5
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三、全面答一答（本题有8个小题，共66分）

17. （本小题满分6分）
（1）
[image: image71.wmf]9

20

=

+

x

x

，-------------------------1分     
[image: image72.wmf]1

2

)

1

(

+

=

+

+

n

x

n

n

x

 ---------------2分 
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--------------------2分        检验----------------------------------1分
18. （本小题满分8分）
（1）画图略… 4分（可画正三角形得到60°角，不用圆规画60°扣2分）

（2）
[image: image75.wmf]p
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  ， 即点A旋转过程中所经过的路程为
[image: image76.wmf]p

2

 

 …………4分（其中n，R的值正确给2分）
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      （第19题）

19. （本小题满分8分）
解： 
[image: image78.wmf]B

，
[image: image79.wmf]E

，
[image: image80.wmf]C

三点在以
[image: image81.wmf]D

为圆心，以
[image: image82.wmf]DB

为半径的圆上. 

理由：∵
[image: image83.wmf]AD

为直径，
[image: image84.wmf]ADBC

^

，∴AD平分弦BC所对的弧，
即
[image: image85.wmf]»
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.∴
[image: image86.wmf]BDCD
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. -----------------------------------------3分

∵
[image: image87.wmf]»
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，∴
[image: image88.wmf]BADCBD

Ð=Ð
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∵
[image: image89.wmf]DBECBDCBE

Ð=Ð+Ð

，
[image: image90.wmf]DEBBADABE

Ð=Ð+Ð

，
[image: image91.wmf]CBEABE
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，
∴
[image: image92.wmf]DBEDEB
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.∴
[image: image93.wmf]DBDE
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. ------------------------------------------------3分

.∴
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∴
[image: image95.wmf]B

，
[image: image96.wmf]E

，
[image: image97.wmf]C

三点在以
[image: image98.wmf]D

为圆心，以
[image: image99.wmf]DB

为半径的圆上. -------------------2分
20. （本小题满分10分）

解：
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（1）女生最喜欢“踢毽子”项目的有  10  人，男生最喜欢“乒乓球”项目的有  20  人；----------------------------------------4分
（2）补充条形统计图如右图；---------------2分
（3）
[image: image101.wmf]193
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.
所以估计该校喜欢“羽毛球”项目的学生总人数为193人. ---------------------------------------------4分
21. （本小题满分10分）
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     (第21题)

（1）连接DE.
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∴四边形BCDE是矩形----------------------------------------1分
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F为AD中点，
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是正三角形------------------------2分
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[image: image117.wmf]Ð

CBE---------------2分
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[image: image118.wmf]EF
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=

，CE=CE，
∴Rt△CBE≌Rt△CFE（HL）------------------------------------2分
（其它方法酌情给分）
(2)
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[image: image122.wmf]a
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[image: image123.wmf]2
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  ------------3分

22. （本小题满分12分）

（1）∵∠MCA=∠BDO=Rt∠

∴当
[image: image125.wmf]DO
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=
[image: image126.wmf]2
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[image: image127.wmf]DO

BD

MC

AC

=

=
[image: image128.wmf]2
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Ð

EOF

时，△AMC和△BOD相似
∵MC=4，∴AC=2或AC=8时，△AMC∽△BOD  ---------------  4分
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     （第22题）

（2）△ABO为直角三角形.------------------------------------------ 1分

理由如下：

∵MC∥BD，∴△AMC∽△ABD

∴
[image: image130.wmf]AD
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，∠AMC=∠ABD， 

∵M为中点，∴BD=8

∵
[image: image131.wmf]2
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EOF

，∴OD=4，∴CD=8 ∴AC=8

由（1）得，此时△AMC∽△BOD
∴∠DBO=∠CAM，
∴∠ABO=∠ABD+∠DBO=∠AMC+∠CAM=90°-----------------3分
（3）连结BC，设OD=a，则BD=2a
∴
[image: image132.wmf]=
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[image: image133.wmf]BOC
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   ∴AC=6a
∵△AMC∽△ABD   ∴
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即
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解得
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∴AC=18              -------------------------------------------------4分
23. （本小题满分12分）
解:（1）将点B 的坐标代入
[image: image138.wmf]x
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 ，解得c=－5
∴反比例函数解析式为
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将点C（
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，－2）--------------1分
∵一次函数
[image: image145.wmf]b
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的图象经过B（－1，5）、C（
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    ，解得
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（2）点P（m，n）是一次函数
[image: image149.wmf]b
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的图象上的动点．
①令y=0，即－2x＋3=0，解得x=
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  ∴A（
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由题意，点P（m，n）在线段AB 上运动（不含A、B）.设P（
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∵DP∥x轴，且点D在
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的图象上，∴yD=yP=n，xD=－
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∴△PAD的面积为
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∴S关于n的二次函数的图象开口向下，有最大值.
又∵n =－2m＋3，－1＜m＜
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，得0＜n＜5，而0＜n=
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∴当n=
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时，即P（
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）时，△PAD的面积S最大，为
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②实数m的取值范围为
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≤m＜1或1＜m≤
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    (写成
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且m≠1也对)

------------------------------------------------------4分(漏等号每处扣1分,未舍去m=1扣1分)
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